



取件、分拣、装车,结束这一连串麻利动作后,快递员段刚伟又拿起装有消毒液的喷壶,熟练地喷洒全身,然后开着黑色三轮车驶上大街。1月9日9时,段刚伟已经出发,开始新一天的无接触派送工作。

奔跑在「疫」线的快递小哥

段刚伟从事顺丰快递投送工作已经6年了,他负责的西安高新片区疫情较为严重。“有的小区门口不让停放车辆,也不允许人员停留。”段刚伟说,与疫情前相比,派件时会遇到一些困难,但经过与街道办、社区、物业多方面沟通,按照规定扫码、出示核酸检测结果、登记身份证号后,问题得以顺利解决,保证客户能收到货物。

2021年12月23日以来,段刚伟和13名队友一直住在西安高新三路速运营业点,与全市1400余名快递员小哥共同坚守在一线。“住在营业点,不给居住小区带来麻烦,也能保证疫情期间快递正常运行。”他解释说。

当日6时30分,段刚伟将绿码、核酸检测阴性证明的截图发到公司微信群。按照公司要求,快递员每天要做一次核酸检测,并向上级报备。

7时,营业点作业环境开始消杀。段刚伟和同事们穿上防护服,拿起喷壶开始喷洒酒精,他说:“疫情初期,公司就给我们采购了防护服、口罩、酒精等防疫物资和生活必需品,让大家没有后顾之忧。”

半个小时后,拉货物的车辆就

要来了。他们必须赶在拉货车来之前完成所有点部的消杀工作,其中也包括每个人的三轮车。

拉货车来了后,先消毒,再开门。卸货时,段刚伟依旧穿戴防护服、口罩和手套,“公司有要求,我们不能和货物直接接触。”卸货完成后,这批货物会被二次消毒。

当天的货物不多,段刚伟总共派送了不到80件。“疫情期间货比较少,最少的时候只有20单,主要是药品、菜和防护用品。”他说,把货物及时送到客户手中,客户安心,我们就放心了。

当日,第一件包裹的收件人在西北大学桃园小区家属院。到小区门口后,段刚伟向保安出示了绿码和核酸检测阴性证明。随后,给收件人打电话,将已消毒的快件放在两米远的地方,由收件人完成取件,保证无接触派送。

“昨天,九座花园小区有客户想让帮忙买药。”段刚伟说,在快件少的时候,他和同事会帮客户采购生活用品,“能帮就帮”。

晚上8时,忙碌了一天的段刚伟和家人视频通话报平安,“我娃每天晚上都说天黑了,你该回来了。”说着说着,他的声音有些哽咽。

“段刚伟们”的风雨无阻,让收件人感受到温暖和安心。1月8日,西安市邮政局表示,服务能力力争春节期间达到60%左右。听到消息后,段刚伟说:“我们能做的就是竭尽所能将包裹及时送到客户手中。”

实习记者 郝佳伟

“这碗面暖胃又暖心”

——西安一面馆为抗疫出租车司机免费供餐

“地址在哪,疫情过后一定要去支持!”“给老板点赞!”“满满的正能量!”……近日,西安一面馆老板免费给抗疫出租车司机送面的举动,引起网友纷纷点赞。

这位老板名叫曹保红,来自咸阳市长武县,今年44岁,曾在西安做过11年出租车司机。2019年在雁塔区昆明路开了一家面馆。2021年12月25日,他因疫情无法回到居住小区,便和妻子留在面馆加入了响塘社区抗疫队伍,负责为一线工作人员做饭。

当曹保红得知疫情期间还有不少出租车司机在日夜兼程护送核酸检测样本,忙得吃不上一口热饭时,心里便产生了要给出租车司机免费提供热饭的想法。有了想法就立马行动起来,

1月4日,曹保红开始为出租车司机免费供餐。

“只要是参与抗疫的的哥,持48小时核酸检测阴性证明就可以免费吃面。”曹保红说,考虑到安全问题,面馆不恢复堂食,的哥要在门外保持安全距离排队领餐。每天都有超200人领餐,最多的时候一天要做500份面。

每天6时,曹保红便起床去购买新鲜食材,妻子负责制作臊子。10时许,便有的哥陆续前来面馆门口排队。

“面要现下、现捞,臊子也要现泼,的哥来的时间不固定,所以我和媳妇一直待在面馆,随时准备着。”曹保红说,这些天一直忙碌至凌晨点多才躺下休息。

得知夫妻二人忙不过来,曹保红两位朋友空

闲时就来帮忙,负责查看48小时核酸检测阴性证明,维持排队秩序。

“特殊时期,这碗热面暖胃又暖心。”出租车司机秦师傅说,在外面跑了大半天,能吃上一口热乎面,感觉浑身都有劲儿了,感谢老板的免费餐。

当有司机要给曹保红付款时,他连忙摆手拒绝,“你们参与核酸检测样本运送工作,就是守护平安的‘镖师’,我们不收钱。”

从1月4日至10日,曹保红已免费为的哥送出2600多份餐,每天要垫付成本2000余元。因人手不够用忙不过来,加上身体原因,1月11日,他不得已暂停了免费供餐。

“之后要是能招来人帮忙,还可以继续为的哥免费供餐。”曹保红说。

实习记者 李旭东

城中村里的暖心行动

位于西安市灞桥区十里铺街道的三家村是一座流动人口聚居的城中村。本轮疫情发生后,在对口驻村单位的帮助下,三家村开展暖心行动,免费为村内需要帮助的居民提供一日两餐。部分村民也积极伸出援手,为租户免费做饭。目前已解决300余名群众的吃饭问题。

新华社记者 张博文 摄



西安两家医院因延误急危患者救治被停业整顿三个月

据新华社电 1月13日,西安市卫健委发布通告,由于西安高新医院、西安国际医学中心医院在本轮疫情发生期间未能履行救治职责,导致延误急危患者抢救和诊治,对这两家医院停业整顿3个月,并处理相关责任人。

通告指出,本轮疫情发生后,西安高新医院、西安国际医学中心医院未能履行救治职责,未落实首诊负责和急危重症患者抢救等医疗质量管理核心制度,导致延误急危患者抢救和诊治,引发社会舆论广泛关注,社会影响恶劣。

因此,对西安高新医院、西安国际医学中心医院停业整顿3个月,期满整改合格后重新开诊;同时责成西安高新医院追究医院负责人责任,总经理停职,免去门诊部主任、产科主任、医务部副主任职务;责成西安国际医学中心医院追究医院负责人责任,免去医院法人代表、董事长职务,主管副院长停职,门诊部护士长停职。

发挥临时党支部作用 筑牢“疫”线防控堡垒

——西安市未央区汉城街道三九社区组织党员干部抗疫小记

“您好,请出示一下48小时核酸检测阴性证明和工作证明。”1月8日,气温骤降,淅淅沥沥的冬雨落在王贞身上,却丝毫影响不了她的工作热情。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,由省、市、区下沉党员干部及党员志愿者组成的未央区汉城街道三九社区临时疫情防控党支部临危成立,筑牢“疫”线防控堡垒。为此,党员们自愿放弃休息,请战一线,来自西安市统计局的王贞就是其中一员。

临时党支部现有党员39名,成立“红色跑腿队”,主要负责疫情防控宣传、物资配送、进出人员登记、体温测量、核酸采样秩序维护等工作。党员们分成三个小组24小时值班,发现问题及时上报,保持信息畅通。

为确保社区全员核酸检测不漏一人,临时党支部实行网格化管理,组织所有党员对小区进行全面排查登记。已过午饭时间,正在进行“敲门行动”的石恩荣仍在1号楼1单元逐户排查。“我负责排查1至11层,趁着这会儿住户都在,我得赶紧落

实清楚。”说话间,石恩荣又敲响了下户的门。

“感谢王书记,今天又一次拉我去儿童医院,终于给孩子买到了药……”这是出现在三九社区居民群里一封感谢信的内容。该社区张女士的孩子患有哮喘,家里的药物已经吃完、急需购药,却因管控无法出行。临时党支部书记王昆得知情况后,一方面尽力安抚张女士的情绪,另一方面多方联系辖区药店咨询。在了解到孩子所需药物是处方药必须到医院购买后,王昆将自己的私家车设为社区“党员服务车”,办齐手续带着张女士连夜辗转长安医院、交大二附院,最终在儿童医院买到了所需药品。

疫情紧迫不等闲,物资供应是关键。临时党支部配合社区为小区2700户居民发放政府“爱心蔬菜”,同时多方积极筹措。宣传委员杨涛联系到省清洗保洁协会,向社区捐赠物资,其他党员同志不遗余力地整理物资,并第一时间发放到一线医务人员和工作人员手中。

在大量的零碎工作中,有各种困难要克服,

也有以前从未遇过的挑战要面对,但无论是老党员还是新同志,都能在关键时刻迎难而上,勇挑重担。今年51岁的下沉党员王莉,爱是警察,坚守在一线不能回家,而她自己常年患有慢性疾病,在这种情况下,她仍然坚持到社区参加工作。90后入党积极分子王航自愿请战,在工作超负荷的情况下,仍能保持耐心细致的工作态度,得到社区居民的认可。

在临时党支部的努力下,居民的自我保护意识有效增强,社区内串门遛弯的人越来越少,少出门、戴口罩成为大家的共识和习惯。放眼小区,不论是核酸采样现场,还是居民楼内,亦或是小区出入口,到处都是党员干部和志愿党员的身影。

“在疫情防控的第一线建立临时党支部,就是要将党组织的战斗堡垒筑在工作最前沿,组织动员广大党员亮身份、勇担当,用实际行动践行入党誓词,在全力阻击疫情的战斗中率先垂范。”未央区汉城街道党工委书记孙海鹏如是说。

本报记者 杨涛

省市场监管局发布进口水果消费提醒

本报讯(记者 刘强)1月12日,省市场监管局发布进口水果安全消费提醒。近期,全国多地相继发生进口火龙果、龙眼等水果核酸检测阳性问题,表明进口水果存在携带新冠病毒的风险隐患。

省市场监管局提示,广大消费者增强自我防护意识,选择正规超市、卖场、水果专营店购买进口水果。选购进口水果时,请使用手机扫一扫“陕冷链”溯源码查询水果产地、来源、进口检验检疫信息,仔细

确认与实际包装信息是否一致。

消费者在选购时请正确佩戴口罩和一次性手套,购买进口水果或者接收进口水果快递包裹后,要用酒精或消毒湿巾对外包装喷洒或擦拭消毒,处理完后立即清洗、消毒双手。

如发现进口水果相关经营单位有违反疫情防控规定的违法行为,请及时向市场监管部门举报。市场监管部门将依法严厉打击妨碍疫情防控的违法违规行为。



西安曲江新区金地湖城大境天字一号小区物业在做好疫情防控的前提下,设立便民理发点,解决居民理发难题。

本报记者 刘诗晴 摄

2021年12月24日,十三届全国人大常委会第三十二次会议表决通过了《中华人民共和国工会法》的修改。此次工会法修改最重要的成果是把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、宪法,成为党和国家长期坚持的指导思想,也是工会组织和工会工作必须长期坚持的指导思想。此次工会法修改,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、宪法,成为党和国家长期坚持的指导思想,也是工会组织和工会工作必须长期坚持的指导思想。此次工会法修改,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、宪法,成为党和国家长期坚持的指导思想,也是工会组织和工会工作必须长期坚持的指导思想。

学习宣传贯彻《中华人民共和国工会法》系列解读之三

工会法修改是中国特色社会主义工会发展道路的里程碑

人民高度的政治认同、思想认同、情感认同。把习近平新时代中国特色社会主义思想写入工会法,反映了广大职工群众和工会干部的热切期盼和共同心声。习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、宪法,成为党和国家长期坚持的指导思想,也是工会组织和工会工作必须长期坚持的指导思想。此次工会法修改,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、宪法,成为党和国家长期坚持的指导思想,也是工会组织和工会工作必须长期坚持的指导思想。此次工会法修改,把习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、宪法,成为党和国家长期坚持的指导思想,也是工会组织和工会工作必须长期坚持的指导思想。

高度一致的根本举措,是中国工会坚持自觉接受中国共产党领导,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,确保工会工作正确政治方向的政治要求,是中国工会积极适应新时代赋予工会组织和工会工作一系列新任务新要求,开创新时代工会工作新局面的基本遵循和科学指引。工会法修改是贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的制度结晶。习近平总书记在领导党的工运事业和工会工作的实践中,深刻阐明了工会工作的地位作用、时代主题、发展道路、目标任务、根本保证,科学回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题,形成了习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述。习近平总书记对坚持党对工会工作的领导提出明确要求:强调工人阶级是我国的领导阶级,必须坚持全心全意依靠工人阶级的方针;指出工会要认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,建立联系广泛、服务职工的工会工作体系;要求工会推动产业工人队伍建设改革,提高产业工人整体素质,不断弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神;要求工会改革和创新发展,适应企业组织形式、职工队伍结构、劳动关系、就业形态等方面的发展变化,切实保持和增强工会的政治性、先进性、群众性;强调基层工会建设的重要性,要求最大限度地要把农民工吸收到工会组织中,切实增强工会组织的凝聚力。各级工会在贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述中,进行了积极探索,积累了宝贵经验,推出了理论成果,通过修改工会法,及时将行之有效的经验做法上升为法律规定,用于更好地指导和规范工会工作,十分必要。

工会法修改是落实习近平总书记关于新就业形态重要讲话和重要指示精神的部署安排。中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要

和不平衡不充分的发展之间的矛盾,我国职工队伍在规模不断扩大、结构深刻变化、素质逐步提升、权益得到实现的同时,也出现了职工群众在收入分配、利益诉求、价值取向、思想观念等方面日益多元化、差异化的新特征。以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等为代表的新就业形态劳动者已成为我国劳动大军的重要组成部分,但他们的权益实现还存在一系列突出问题。维护好新就业形态劳动者权益是当前和今后一段时期各级工会的重点任务。习近平总书记指出,新就业形态要顺势而为,要把法律短板及时补齐,在变化中不断完善。此次工会法的修改,是工会适应社会结构和人口流动、产业模式和组织方式、职工队伍和劳动关系的发展变化,在更广范围、更宽领域、更多群体中不断扩大工会组织、工会工作、工会服务的有效覆盖的有力之举,也是解决好新就业形态劳动者面临的困难和问题,推动建立健全适应新就业形态的法律法规和保障体系的主动作为,更是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,以人民为中心,不断满足职工美好生活,体现工会价值担当的重要途径。

(作者闻效仪系中国劳动关系学院劳动关系与人力资源学院院长、教授)